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En bra jaktdag kännetecknas av fint väder, trevliga marker, 
god mat, bra skytte och inte minst av duktiga hundar. På 
Askö gård, en dag i oktober, tillfredsställdes alla önskemål 
och när fågeltillgången dessutom visade sig god satt pricken 
över iet som en välriktad hagelsvärm.
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Det vankas en riktigt fin jaktdag. 
Markerna på Askö gård lyser i 
gult och rött, färger som hör en 

solig oktoberdag till. Fredrik Hörn-
stedt, som driver gårdens fasaneri och 
dessutom sköter jakten på gården, har 
tänt en brasa i den mysiga grillstugan 
när jägarna dyker upp.

 – Det är premiärjakt för i år och 
jag tror att det kommer att gå riktigt 
bra, det finns bra med fasaner och 
rapphöns i markerna, så jakt blir det 
definitivt. Men först vill ni väl ha en 
kopp kaffe? undrar Fredrik och bjuder 
på nykokat och ostmackor.

Rough Shooting över stötande hundar 
är dagens jaktform och just att det är 
hundar med ser de fyra jägarna som 
en stor behållning som ger ett extra 
lyft åt skyttet, som denna dag är 
riktat efter fasan, rapphöna, and 
och hare.

– Alltså, jag måste säga det 
innan vi börjar, att jag verkli-
gen har sett fram emot det här. 
Cockrar och springer spaniels 
som jobbar framför en är bland 
det bästa jag vet, det är en be-
hållning bara att se hundarna 
jobba och får man dessutom några 
fina skottchanser så är jag jättenöjd. 
Jag skjuter heller färre fåglar för hun-
dar än stora mängder utan, säger Per 
Ericsson, gängets ”jaktfixare”.

Med de orden stod det klart att 
Per och hans kompisar, Lars-Helge 
Strömqvist, Johan Rastad och Frank af 
Petersens, väntade sig bra hundjobb av 
de cocker- och engelska springer spa-
niels som ska jobba under dagen. Eller 
också visste de redan att hundarna 
är av bästa sort. Dagens hundförare 
som delar kaffe och mackor med Per 
och hans gäng kan bara hålla med om 
att hundarnas jobb är en behållning 
i sig, men trots att de har riktigt bra 
hundar i kopplet är de ödmjuka och 
lovar inga stordåd.

En kort stund senare har Fredrik di-
rigerat ut jägare och hundförare till ett 

område med varierande markvegeta-
tion som kantas av en färgsprakande 
lövskog. Uppställda på linje med lad-

dade bössor och hundar redo 
för slitsamt jobb i täta snår, 
får jägare och hundförare 
klartecken och jakten är 
igång. De första hundra 

metrarna händer inget men 
i bortre änden av den 
oslagna åkern finns ett 

slånbärssnår som Fred-
rik anser vara hett. Han 

ställer ut jägarna runt om och 
låter tre hundar gå in för att röja.  
Det dröjer inte länge förrän fasantup-
parnas egendomliga skrik får jägar-
hjärtan att dunka. 

När bullret av vingslag är ett faktum 
kliar det ordentligt i fyra pekfingrar. 
De två första tupparna som lyfter 
smiter ut till höger om Per men nästa 
fågel flyr över huvudet på Lars-Helge 
och en sådan flyktväg har inte många 
jaktbara fåglar överlevt. När snåret är 
genomsökt av hundarna har det flugit 
ut ett tiotal fasaner. Flera visste var de 
skulle smita men fyra tog fel väg. 

– Utan hundarna hade det inte blivit 
många skott på ett sådant här ställe, 
dom gör ett fantastiskt jobb i de här 
täta snåren. Energin och jaktlusten 
gör att man blir glad bara av att titta 
på dom, det är läckert, säger Per där 
han står med en fasan i handen.

Hundfixaren Maria G Trogen och  
jaktvärden Fredrik Hörnstedt är redo  
för dagens första pass.

▼

HÖG PULS PÅ FASANJAKTEN

Cockerns "Lilleman" har 
gjort ett gott dagsverke. Men 
en cocker av rätta virket är all-
tid sugen på mer. 

Det är snabba ryck
i rough shooting. Frank af  
Petersens är alltid redo.

”Det dröjer inte länge förrän
fasantupparnas egendomliga 
skrik får jägarhjärtan att dunka
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l Bra Rough Shooting kräver 
hundar och för att få så många 
skottchanser som möjligt ska 
det vara spaniels av bästa mär-
ke. Cocker spaniel och engelsk 
springer spaniel är de vanligaste 
raserna och de ska jobba ener-
giskt och intensivt för att få fasa-
nerna att med hjälp av vingarna 
lämna de skyddande snåren. 
En fasan som inte blir ordentligt 
tryckt springer bara undan och 
kommer aldrig i skottläge. 

r o u g h  s h o o t i n g

Fredrik har inga krav på 
premieringar vid jaktprov för 
de hundar och förare han anli-
tar till sina jakter men han vet 
fördelarna med att bara an-
vända bra hundar, något som 
uppskattas av de jagande 
gästerna. Under den här jak-
ten gick bara hundar som 
minst premierats med första 
pris i elitklass, vilket säger 
ganska mycket om hundarnas 
kvalitet. 98
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– Jag vill ha kvalitet rakt igenom 
och det gäller inte minst hundarna. 
För utan dom blir det inget skjutet i 
sådana här snår. Nu kör vi vidare. Vi 
ska jaga kanten på lövskogen, genom 
jordärtskockorna och sedan snåren i 
kanten av åkern. Sedan blir det lunch, 
upplyser Fredrik. 

  En av hundförarna får leta sig in i 
lövskogen och med henne går Johan. 
Troligen ligger det fasaner i skogen 
och tanken är att hunden ska trycka 
ut dem till de övriga skyttarna. Men 
det tycks tomt i skogen, i stället hittar 
hundarna som jobbar i det mer öppna 
området fågel. Först är det en fasan i 
ett litet snår och sedan en rapphöna i 
kanten av jordärtskockorna. Fasanen 
går upp framför Lars-Helge så den är 
chanslös och rapphönan lyfter under 
Franks pipmynning. Det tycks vara 
lika dåliga odds där, så hundarna får 
ett par apporter att bära in.

Sopplunchen som Fredriks mamma 
Mona sedan serverar är lika god som 
pappa Sörens servicenivå då det gäl-
ler att bära hem skjutna fåglar. Som 
jägare och hundförare på Askö gård 
är det gott att leva och en frisk och 
solig oktoberdag kan man knappast 
ha det bättre. Fast Fredrik har sparat 
den bästa jakten till sist.

Återigen blir jägarna utplacerade 
och den här gången kommer det hund-
förare från alla håll och då blir det 
förstås action. Lars-Helge står i hörnet 
av en åker och där viner det fåglar 
åt alla håll, men i stundens hetta slår 

skyttet slint och de tre första skotten 
bommar. Lars-Helge grimaserar illa 
och rabblar en liten ramsa. 

Samma fart, om inte värre, är det längs 
med den lilla grusvägen där Frank 
blivit placerad. Fasan efter fasan viner 
förbi, men de flesta kommer glidande 
för lågt då de blivit stötta en bit bort 
och är inte skjutbara av säkerhetsskäl. 
Men när hundarna kommer närmare 
Frank kommer också fåglarna hö-
gre och det börjar ryka ur piporna.  
Per och Johan får flera fina lägen i 
kanten av hästhagen, men ingen slår 
fågelmagneten och storskytten Lars-
Helge. För efter tre bommar skjuter 
han en handfull fasaner utan ett enda 
hål i luften, ändå är det långt ifrån 
några lätta skott. 

– Du är dig lik Lars-Helge, du är 
värst jämt. Jag fattar inte varför du 
alltid får mest vilt på dig, säger Per 
och skrattar.

– Men nu gick skyttet dåligt. Jag 
missade de tre första fåglarna fast se-
dan ordnade det upp sig. Men det ser ut 
som om du också fått fågel på dig?

Per skrattar igen, med all rätt, för 
jakten går bra även för hans del och 
han kan bidra med tre fasaner till 
paraden. 

Jakten fortsätter på samma sätt. 
Alla skjuter bra men Lars-Helge bäst 
och dessutom får han en hare. Som 
pricken över iet blir det en doublé på 
rapphöna för honom under den absolut 
sista minuten av jakten. Per och de 
andra i gänget kan bara gratulera.

l Askö gård ligger strax söder om 
Västerås. För Fredrik Hörnstedt, som 
driver en del av verksamheten här, är 
fasaneriet den största delen där han 
föder upp både fasaner och rapphöns 
för försäljning. Men en del av fåglarna 
sätts också ut på de egna jaktmar-
kerna som sträcker sig över 650 hektar.                                                         
Från oktober till och med januari ar-
rangerar han som mest en fågeljakt i 
veckan för jaktgäster och dessutom 
anordnas fem klövviltsjakter varje år. 
Den som är intresserad av att köpa le-
vande fågel eller jaga på Askö gård kan 
ringa Fredrik på 070-275 20 06.

a s k ö  g å r d

▼▼

hög puls på fasanjakten

Lars-Helge strömqvist 
är skyttarnas skytt. Där 
han står faller det
alltid  fågel.
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Hundförare och hundar den här dagen. Fr v: Maria G Trogen med cockern ”Skye” 
Meryl Happy Lad och springern S(J)CH Min Väns Moppe som hon lånat av Ulf Westlund. 
Elisabeth Persson med cockern ”Della” Red Garlic ś Daddel och springern Fågeljägarens 
Merlin. Yvonne Schwermer-Herngren med cockern S(J)CH Red Garlic ś Dippa. Reino 
Unosson föste fåglar med cockern ”Lilleman” Red Garlic ś Honung.


